LA MAISON HEUREUSE
	Au cœur de l’hiver 1955, l’abbé Emile Gerratz (+ 2001) accueille en sa maison de la périphérie liégeoise un adolescent qui ne sait où dormir. D’autres jeunes en détresse le rejoignent rapidement. Ainsi naît la Maison Heureuse.
	. Pour  répondre à d’autres appels (d’adolescentes rejetées, de jeunes mamans désemparées, de petits enfants maltraités ), l’abbé Gerratz ouvre de nouvelles maisons qui leur sont  destinées.
	En 1995, le 40ème anniversaire de la Maison Heureuse est marqué par la mise en œuvre du projet intergénérationnel du Balloir, 
	Poursuivre cette œuvre est une  tâche  immense, les défis matériels et financiers sont nombreux. Chaque jour, nous sommes bouleversés par ces regards d’enfants éclairés par la chaleur familiale qu’ils ont trouvée à la Maison Heureuse après un parcours marqué par la souffrance voire la violence.
	Merci de nous aider à continuer à ouvrir des chemins d’espérance à ceux qui, dès leur plus jeune âge, ont été jetés au bord de la route.
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In putje winter van het jaar 1955 biedt abt Emile Gerratz (+ 2001) in zijn woning in de omgeving van Luik opvang aan een jongeling op zoek naar een slaapplaats.  Andere jongeren in nood vervoegen hem snel.  En zo ontstaat het Gelukkige Huis.
Om andere noden te beantwoorden (verstoten jongelingen, ontredderde jonge moeders, mishandelde kleine kinderen) opent abt Gerratz bijkomende huizen waar ze terecht kunnen.
In 1995 gaat de 40ste verjaardag van het Gelukkige Huis gepaard met het opstarten van het intergeneratie-project van Balloir.
Dit werk verderzetten is een immense opdracht; de materiële en financiële uitdagingen zijn talrijk.  Iedere dag worden we geraakt door de blikken van de kinderen die oplichten door de familiale warmte die ze vinden in het Gelukkige Huis na een afgelegde weg getekend door leed en/of geweld.
Dank om ons te helpen bij het blijven aanbieden van trajecten van hoop aan diegenen die, vanaf zeer prille leeftijd, aan de kant geschoven werden 

