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       Fédération Francophone d'Astronomes Amateurs de Belgique

Siège Social 
                    Secrétariat - Adresse Postale

Rue de l’Equipée, 3                       Rue Major Housiau, 40


B-7181 Arquennes                        B-6110 Montigny-le-Tilleul


PV n°57 du 25 novembre 2017 
Présent(s) :

MARTELEUR J.- Président
FFAAB
DENIES D. - Vice-Président FFAAB - (BW Astronomie)
THIENPONT F. - Secrétaire FFAAB – (Astroclub « Les pléiades »)
LORES BLANES L.- Trésorière FFAAB - (AnimAstro)
LANNOY R. - (AstroVéga) 
DUFFAUT J. - (Latitude 5050)

RYGAERTS J. - (Charleroi Astronomie) 

ROSILLON PP. - (Jeunesse & Science)

MAGONET M. - (CAM)
JASSOGNE G. - (CAAPC)
WANLIN C. - (ACA)

BONINSEGNA R.- (APEX)
HUYS G. - (CNABH)
Excusé(s) :
ASTRONAMUR
Absent(s) : 
-
Nombre de clubs représentés à la réunion : 12 sur 13
Comité FFAAB : 4 sur 4

1)  Approbation du PV n°56 du 30 septembre 2017
Pas de remarques. PV approuvé. 

2) Bilan des activités des derniers mois 
Le 14 octobre dernier a eu lieu la Nuit de l’obscurité. Cette édition a été marquée par une météo assez mitigée. Néanmoins, l’activité qui se tenait à Auderghem a rencontré un certain succès au niveau de la fréquentation. 
A Parentville, se tenait la Nuit des étoiles, qui a connu aussi un bon taux de fréquentation compte tenu de la diversité des activités proposées par le CCS. 

L’Astroclub « Les Pléiades » a réalisé un exposé sur les saisons et les phases de la Lune pour les classes de 4e année à l’école communale de Montigny-le-Tilleul. 

La Fédération organisait un stage Montreurs d’étoiles sur le Système solaire à la Marlagne et  le stage astrophoto 2 à la mi-novembre. Le Président présente les résultats de ces deux stages. On peut constater un très bon niveau de satisfaction des participants. 

3)  Situation financière 
Notre Trésorière présente les comptes. A ce jour, la fédération dispose de 5027.32 €
Il reste encore des paiements à effectuer concernant les deux stages qui ont eu lieu en octobre et novembre (La Marlagne fin octobre et Modave à la mi-novembre).
Compte-tenu de l’ensemble des opérations, comme le montre la présentation de notre Trésorière, le résultat de l’année est de 284.95€. La Fédération est donc en équilibre financier. 

4) Partenariats
Nous avons reçu une réponse positive de Teleskop Services. Le tableau des partenaires doit être remis à jour et renvoyé aux responsables des clubs. 
Nous avons pris contact avec la SAF pour savoir si nous pouvions bénéficier de conditions particulières pour des abonnements éventuels à la revue « L’astronomie ». Nous n’avons reçu aucune réponse à ce jour. 

5) Commandes groupées
Les livres « Le ciel à l’œil nu en 2018» et les calendriers sont arrivés. Les commandes sont distribuées. 
On procède également à la distribution d’un exemplaire par club, du 4e tome d’« Histoires de ciel » consacré au Système solaire, qui est maintenant disponible au prix de 6 € pour les clubs. Il y a donc maintenant 4 tomes disponibles : Les constellations, La Lune, Le Soleil et le Système solaire. Si des clubs en veulent, ils doivent prévenir le secrétariat. 

Le Président fait circuler un exemplaire du livre « Le ciel aux jumelles » édité par Stelvision. Celui-ci est proposé pour une commande groupée. Le prix serait de 16 € (frais de port offerts) au lieu du prix public de 22,40€ (plus frais de port). Le Secrétaire lancera par email un appel aux clubs pour savoir s’ils sont intéressés afin de procéder à une éventuelle commande groupée.
6) Bilan des stages 2010-2017 et organisation des stages 2018-2019
Le Président présente un bilan des stages organisés par la Fédération depuis 2010 jusqu’à présent. (Voir annexe). Il en ressort essentiellement que l’on a accumulé une certaine expérience et une quantité de matière importante (exposés et ateliers) pouvant être mise à profit pour développer des activités sous une autre formule que l’actuelle. 
En effet, suite à une réflexion sur l’organisation des stages, un sondage a été envoyé aux clubs afin de cerner les besoins et les intérêts de nos membres. Malgré un faible taux de participation, (65 réponses sur 400 membres environ, soit 1 personne sur 6) il a été décidé par le CA de dégager des pistes de réflexion pour l’organisation des stages futurs sur base des réponses reçues.  

Le sondage a principalement mis en évidence une demande pour l’organisation de formations sous une autre formule que la formule résidentielle actuelle. Il a également fait clairement apparaître un certains nombre de nouveaux sujets à développer. Le sujet sur les math et l’astronomie est de nouveau cité et un sujet sur la météo pratique pour l’astronome amateur suscite également un intérêt. Quant aux différents sujets traitant de l’astrophotographie (prise de vue, traitement d’images), ils sont également mis en évidence sans surprise. 
Paradoxalement, on enregistre beaucoup de demandes pour l’organisation d’un stage ou  d’une formation sur la découverte du ciel nocturne, alors que ce stage existe déjà dans les différents sujets développés dans le cadre des stages « Montreurs d’étoiles », il s’agit même du sujet de stage le plus ancien ! De plus, les clubs mettent généralement en œuvre une telle formation pour leurs membres. Au vu de ce qui précède, Roland Boninsegna se dit prêt à organiser une formation pratique sur la découverte du ciel nocturne.

En outre, le Président signale que la collaboration avec La Marlagne pourrait être revue. Suite à un changement de direction, ayant reçu des consignes strictes de la Communauté Française, les négociations deviennent plus difficiles. De ce fait, la recherche de nouveaux lieux de stages devient nécessaire. Le Secrétaire va se mettre à la recherche. 
Si vous avez des idées de lieux à nous communiquez, veuillez prendre contact avec le secrétariat à l’adresse info@ffaab.be
7) Le Salon des mandataires
Les 8 et 9 février prochains, la Fédération participera au Salon des mandataires. Il s’agit de valoriser la Fédération et ses clubs par l’aspect « acteur de la vie culturelle locale »
Il faut envisager de mettre certaines idées en avant et d’acquérir des supports de communication adéquats (totem, roll-up ?)

8) Journée des familles 2018
Etant donné que le sondage sur les stages comportait une question sur les activités diverses souhaitées par les membres et qu’il est apparu qu’une star party était assez demandée, on propose d’organiser une star party familiale en septembre 2018. Le concept est encore à déterminer car certaines contraintes organisationnelles se présentent. Nous en rediscuterons lors de la prochaine réunion. 

9) Ascen
Jacques Rygaerts présente la page facebook de l’Ascen sur laquelle sont reprises les informations communiquées par les clubs concernant la Nuit de l’obscurité du 14 octobre. 
Il y a également sur cette page, différentes informations intéressantes concernant l’éclairage LED. 

Pour en savoir plus : https://www.facebook.com/ASCENasbl
10) Prochaines élections du CA

A la réunion du mois de mars 2018, nous procéderons au renouvellement du CA. Le poste de Vice-président est vacant. Les candidatures sont à faire parvenir au secrétariat. 

11) Divers
1) Roland Boninsegna nous signale que le samedi 13 janvier 2018 à 18h 17min 45sec TU, aura lieu l’occultation d’une étoile par l’astéroïde Flora. Il s’agit d’un phénomène rare et observable depuis la Belgique. Flora aura une Magnitude de 8,6 et l’étoile est d’une magnitude similaire. Si vous désirez des informations complémentaires, vous pouvez vous adresser à Roland à l’adresse suivante : roland.bnn@skynet.be
2) Concernant les NEF d’hiver, il est demandé aux clubs qui organisent une activité de faire parvenir les infos au secrétariat. Pour rappel, le pic d’intensité se situe dans la nuit du 13 au 14 décembre. 
3) Roland nous parle du projet Unistellar. Il s’agit d’un projet français qui consiste à proposer sur le marché, à partir de l’année prochaine, un télescope révolutionnant le monde de l’astronomie amateur. En effet, celui-ci, muni d’une caméra intégrée, proposera en temps réel, les images des objets du ciel profond à l’observateur. Cela peut représenter un intérêt pour le public et pour effectuer de la recherche participative. A suivre donc. 
La réunion se termine vers 16 h, la prochaine réunion aura lieu le 3 février 2018
Le Secrétaire







Le Président

F. THIENPONT
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