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       Fédération Francophone d'Astronomes Amateurs de Belgique

Siège Social 
                    Secrétariat - Adresse Postale

Rue de l’Equipée, 3                       Rue Major Housiau, 40


B-7181 Arquennes                        B-6110 Montigny-le-Tilleul


PV n°60 du 26 mai 2018  
Présent(s) :

MARTELEUR J.- Président
FFAAB
THIENPONT F. - Secrétaire FFAAB - (Astroclub « Les Pléiades »)

LORES BLANES L.- Trésorière FFAAB - (AnimAstro)
DENIES D.- (BW Astronomie) 
ROSILLON PP (Jeunesse et science)
GEGO G. & CAMBIER P.- (Astroclub « Les Pléiades »)

LANNOY R. (AstroVéga) 
MAGONET M. (CAM) 
DUFFAUT J. - (Latitude 5050)

WANLIN C. - (ACA)

BONINSEGNA R. - (APEX) & (CNABH)
TREFOIS K. - (AstroNamur)

Excusé(s) :
RYGAERTS J. - (Charleroi Astronomie) 

JASSOGNE G. – (CAAPC) 
Absent(s) : -
Nombre de clubs représentés à la réunion : 11 sur 13
Comité FFAAB : 3 sur 3
1) Approbation du PV de la réunion précédente 
Le PV n°59 de la réunion précédente est approuvé à l’unanimité.
2) Situation financière 
La Fédération dispose à ce jour de 4.920.32 € sur le compte.

La Trésorière précise que si nous avons actuellement plus de dépenses que de recettes, ce qui peut paraître paradoxal, c’est simplement parce que des factures relatives à 2017 sont arrivées en 2018. Les recettes et les dépenses pour ces activités et/ou commandes ne se trouvent donc pas sur la même période. 

La Fédération a offert le repas aux animateurs des futures formations lors des réunions préparatoires aux 3 Clés. 

Les Guides du ciel sont payés et les montants des inscriptions à la formations « Pass’Astro » commencent à rentrer. 

3) Commandes groupées
Guides du ciel : ils sont en chemin (30 de commandés). 54 € de bénéfice pour la Fédération et 10 € de bénéfice par personne. Nous n’avons pas pu procéder malheureusement à la distribution car Roland ne les a pas encore reçus. Ils devaient être livrés via son contact en France mais étant donné les grèves de la SNCF, la commande aura du retard. 
Roland Boninsegna se chargera de faire la distribution pour ceux qui viennent chez lui aux journées du Soleil les 10, 11 et 12 juin à Dourbes. Veuillez l’informer si vous comptez vous y rendre. Il essayera également de faire la distribution pour Charleroi Astronomie (2) et Les Pléiades (1). Concernant les exemplaires de BW Astronomie, de Latitude 5050, d’AstroVéga et d’AstroNamur, PP Rosillon les prendra vu qu’il doit se rendre chez Roland. Pour l’ACA, Christian Wanlin demande que son exemplaire lui soit envoyé par courrier à l’adresse de l’OCA. Pour le CAM, Marc Magonet va s’arranger avec Roland Boninsegna. 
Histoire de Ciel : Il y a encore du stock pour les clubs qui désirent en obtenir. 

Cartes du ciel personnalisées : on arrête la procédure, cela revient trop cher. Le Secrétaire fait circuler des cartes du ciel du CLEA au cas où certains clubs seraient intéressés d’en commander. Elles coûtent 1.80 € pièce mais ne sont pas suffisamment détaillées pour s’adresser aux astronomes amateurs, elles sont plus destinées au grand public. 

4) Le point sur la GPDR & les coordonnées des clubs 

La Fédération a constitué son dossier. C’est le Secrétaire qui sera en charge de la protection des données dont la Fédération dispose. 

Les données dont nous disposons ne sont pas des données sensibles et sont traitées de manière responsable, exclusivement utilisées pour un usage déterminé. 
A partir de maintenant, tous les mails aux membres seront envoyés aves les contacts en Cci. Toutes les coordonnées récoltées pour des formations ou des stages ne seront pùas conservées sans l’accord des personnes concernées, une fois la formation ou le stage terminé.  
Aucun club ne nous fait part de craintes particulières concernant la mise en œuvre en leur sein de la GDPR. Les données que nous traitons généralement au sein de nos clubs étant peu sensibles, il n’y pas lieu de céder à une panique qui n’est pas justifiée.
Nous avons omis d’aborder le point concernant les coordonnées des clubs qui ont été demandées par le Secrétaire via un document spécifique, dans le but de mettre à jour les bases de données et d’en déterminer l’usage. Le Secrétaire relancera les clubs qui n’ont pas encore répondus et ceux pour qui les données semblent incomplètes ou incohérentes. On fera le point après les vacances.
5) Bilan des activités des 2 derniers mois 
Concernant la JDA du 21 avril, un feed-back a été demandé aux clubs participants par le Secrétaire. Il en ressort globalement une satisfaction. Il ressort principalement des différentes organisations que le fait de s’installer dans un lieu fort fréquenté du public attire pas mal de curieux. 
En ce qui concerne les retombées médiatiques, il faut noter que c’est la première année que la presse s’intéresse d’aussi près à cette organisation qui, faut-il le rappeler, nous est propre et n’a généralement pas de couverture médiatique à l’inverse d’événements comme les NEF. 

Ainsi, l’Astroclub les Pléiades a reçu la visite de radio Vivacité (un article plus une interview radio diffusée le jour même avant les observations du soir) en journée lors de l’observation solaire et BW Astronomie s’est vu  consacrer  un reportage télévisé entier diffusé quelques jours plus tard lors de la journée du Soleil, dans l’émission « Quel temps !» de la RTBF. 
6) Calendrier des activités à venir
Eclipse de Lune 27/07 : Le Secrétaire enverra prochainement aux clubs une demande d’infos en vue de réaliser le dossier de presse pour cet événement qui, espérons-le, sera médiatisé. Notons que cette soirée sera également celle de l’opposition de Mars et que trois autres planètes (Vénus, Jupiter et Saturne) seront également visibles dans le ciel du soir. De quoi donc émerveiller le public, en espérant que la météo sera de la partie. 
NEF d’été  du 8 au 14 : Les activités dans les clubs seront généralement organisées du vendredi 10 au dimanche 12 (le 14 pour l’ACA). Le 8 ce sera la NEF de l’ORB à Bruxelles (à confirmer) et le 9 après-midi et en soirée, la NEF à l’ESC. Nous vous transmettrons les informations dès que nous les recevrons.
« Belgian aviation models meeting »  25-26/08 : 

Le Président précise que le club d’Aéromodélisme de Gembloux « Les Accros du Servo », qui nous fait la gentillesse de nous accueillir pour la formation « Pass Astro » du 10 novembre, organisera un meeting les 25 et 26/08. Le Président s’y rendra probablement. 

On pose alors la question de savoir si la Fédération ne pourrait pas être présente à cette journée avec un stand ou une activité d’observation solaire ? 

Animation à l’hôpital psychiatrique du Beau Vallon à Namur

Nous avons été contactés pour une animation le 13 septembre. Des membres se portent volontaires pour y aller, le Président va reprendre contact avec eux pour coordonner le tout.  

Nuit de l’obscurité du 13/10 : Attention si certains comptent faire des animations dans des écoles, le lendemain ce sont les élections ! 

NEF hiver 14/15 décembre : Roland nous signale que lors de ces soirées nous pourrons observer des Géminides, la comète P46/Wirtanen, qui passera alors à seulement +/- 11 millions de km de la Terre (environ 30 x la distance Terre-Lune) et qui est annoncée comme visible à l’œil nu …avec toutes les réserves nécessaires à apporter à ces informations car, avec les comètes, il est difficile de faire des prévisions concernant l’aspect spectaculaire ou non du phénomène.  
Journée des Familles 2018
A cette date, on ne sait toujours pas ce qu’on va faire …différentes propositions ont été émises. Si cela se fait, on part sur la date du 15/09.
On se pose la question de savoir si on ne devrait pas se « détacher de l’astronomie » tout  en restant dans le domaine des sciences car cela devient difficile de trouver des activités diversifiées. Parc d’Aventure Scientifique à Mons ? Musée d’Histoire Naturelle de Bruxelles ? …

Finalement nous allons nous renseigner pour Technopolis à Mechelen (accès facile et non loin de Bruxelles).  https://www.technopolis.be/fr/visiteurs/
Le Secrétaire fera un sondage auprès des clubs via afin d’estimer un nombre potentiel de participants ce qui permettrait peut-être de négocier des prix d’entrées encore plus bas que les prix de groupe affichés sur leur site. Nous prendrons ensuite rapidement contact avec Technopolis pour être fixé. Nous vous tiendrons au courant.  

7) Festival du Soleil

Journées du Soleil : 16-17/06/2018 : à Prisches (non loin de la frontière) organisées par l’Astroclub de France. Le Président refait un envoi à tous les clubs. 

Intéressant de rencontrer des gens. Bonne ambiance. 
8) Centenaire de l’UAI (Union Astronomique International)
Fête toute l’année 2019, lancement au Palais des Académies à Bruxelles. 

Appel à projet éventuellement sponsorisé (2500 € max) si reconnu par l’UAI.
On pourrait lancer le projet « Le ciel est à vous ». 

Faire une journée ouverte à tous, au grand public et aux astronomes amateurs.
Il faut être proche des thèmes proposés par l’UAI. 
Dossier à rentrer pour le 15 juin. Le Président s’en occupe.  

Il y aurait des stands par thèmes et nous mélangerions les membres des clubs selon les intérêts de chacun. 
L’ESC sera fermé pour travaux. Nous cherchons un endroit pour cet événement.
Le Président va nous faire parvenir les informations pour le dossier 

On fixerait les activités en septembre 2019.

Nous en reparlerons à la réunion de septembre. 
9) Stages et formations 2018-2019

Le Président revient sur les résultats du sondage. 

Découverte du ciel : une journée pour traiter de quelques points importants. 
La formation « Pass’Astro » : première date définie : 10/11/2018 aux 3 Clés.
Formation orientée « pratique » pour les débutants.
Les inscriptions ont été lancées. 20 places maximum. Actuellement 12 inscriptions. 

Formation Météo

Le 8 décembre aux 3 Clés.
Prix : idem que pour la formation « Pass’Astro »
Les inscriptions seront lancées bientôt.

Formation « Math et astronomie »
Pas encore de date de fixée.
Possibilité de proposer des livres du CLEA sur les mathématiques et l’astronomie 
Formation en informatique 

Gregory rappelle à tous de faire le test de compétence en ligne. Il n’a reçu que 8 réponses.
Ce test est destiné à rencontrer les besoins de chacun en fonction de leur niveau. Le but est de faire évoluer tout le monde et de permettre ensuite d’avoir une aisance dans l’utilisation du pc nécessaire pour suivre d’autres formations.  

Formation  « Dessin astronomique » 

Pas encore de date.
Programme encore à déterminer.
Conférences prévues 
« Les grandes dates de l’astronomie ».  
Cycle histoire de ciel de Sylvia Pardi : 4 thèmes liés aux publications des livres.
Cycle « Et si le ciel m’était « compté »… ».
« Un monde à déchiffrer ».
« Vers l’abstraction ». 

« Le futur en héritage ». 

L’astronomie en remote : 
Des membres ont marqué leur intérêt pour en savoir plus sur ce sujet (pilotage de coupole et de télescope à distance). Une inscription est en cours : 7 réponses actuellement pour une conférence. A suivre. 
10) Divers

Stage Prism : Christian Wanlin de l’ACA a suivi un stage de formation sur le logiciel Prism, logiciel de traitement d’images. Version 10. Logiciel très fourni. Il y allait pour l’automatisation de T600 de l’OCA.  Logiciel : +-350 €, mises à jour gratuites. Il est possible de le tester 90 jours gratuitement en téléchargeant. Stage de 200 € repas compris mais hors logement (Observatoire de Mars en Ardèche).
PP Rosillon signale que Thierry Legault vient de sortir une nouvelle édition de son célèbre livre d’astrophotographie. Les techniques ont évolué. Proposition d’achat groupé ? A suivre. 
Surfacturation des stages par « la Marlagne » 2017 : 450 €
On a payé : recommandé envoyé, toujours pas de réponse.

Marc Magonet du CAM signale qu’une coupole d’observation va s’ouvrir à l’Université de Namur. (Observatoire en ville).
Roland Boninsegna revient d’une réunion pro-am à Ager en Catalogne. 

Réunion sur les étoiles variables (GEOS). Réunion organisée par l’association de Sabadel. Cette association dispose d’une trentaine de cabanes à toits roulantes pour les amateurs + un centre pour le public avec planétarium 3D, coupole ouvrante ! plus un observatoire professionnel. 

Il signale également que dans la nuit du 20 au 21 avril dernier, il y  a eu une occultation d’étoile par  un astéroïde. Il présente les résultats des observations auxquelles il a participé.  

48 observateurs : permet de connaitre la forme de l’astéroïde.
Mesure astrométrique très précise : très beau travail pro-am.
Linda présente des photos de son voyage à La Palma. Visite d’observatoires et paysages magnifiques. 
La réunion se termine à 15h10.
La prochaine réunion aura lieu le 29 septembre 2018.
Bonnes vacances à tous et toutes. 
Le Secrétaire







Le Président

F. THIENPONT






J. MARTELEUR
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