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       Fédération Francophone d'Astronomes Amateurs de Belgique

Siège Social 
                    

Rue Major Housiau, 40


B-6110 Montigny-le-Tilleul


PV n°62 du 24 novembre 2018  
Présent(s) :

MARTELEUR J.- Président
FFAAB
THIENPONT F. - Secrétaire FFAAB - (Astroclub « Les Pléiades »)

LORES BLANES L.- Trésorière FFAAB - (AnimAstro)
ROSILLON PP. - (Jeunesse et science & BW Astronomie)
GEGO G. - (Astroclub « Les Pléiades »)

LANNOY R. & BRUCATO A. (AstroVéga) 
DUFFAUT J & LEBRUN P. - (Latitude 5050)

WANLIN C. - (ACA)

BONINSEGNA R. - (APEX & CNABH) 
STAUTE P. & UBIETA C.- (AstroNamur)

RYGAERTS J. - (Charleroi Astronomie) 

MAGONET M. (CAM) 

LURKIN P. – (CAAPC) 

Excusé(s) :
Nombre de clubs représentés à la réunion : 13 sur 13
Comité FFAAB : 3 sur 3
1) Approbation du PV de la réunion précédente 
Le PV n°61 de la réunion précédente est approuvé à l’unanimité.
2) Situation financière 
Actuellement la Fédération dispose de 5805.73 € (voir annexe)
L’animation à l’hôpital du Beau Vallon a permis de générer un bénéfice, ainsi que l’achat groupé des livres de G.Cannat.

3) Le point sur les commandes groupées et les partenariats 

On procède à la distribution des livres de G. Cannat (Le ciel à l’œil nu, le calendrier et la carte de la Lune).

Afin d’y voir plus clair dans le suivi de la facturation, il est décidé de créer une adresse mail dédiée à celle-ci. Dorénavant, les clubs qui désirent obtenir une facture seront priés d’adresser une demande par email à l’adresse facturation@ffaab.be 

Concernant les livres sur la photographie de la Lune, du Soleil ainsi que pour une nouvelle commande groupée pour « Le ciel aux jumelles », le Secrétaire enverra un mail aux clubs afin que ceux-ci communiquent les quantités désirées pour une commande ferme et définitive.

« Le ciel aux jumelles » est proposé aux clubs aux prix de 17.00 € au lieu de 22.90 € (plus frais de port) et les livres sur la photographie de la Lune et du Soleil sont quant à eux proposés au prix officiel mais avec la gratuité totale des frais de port. Ce qui représente un gain de 16 € par livre par rapport à un achat isolé. 

La commande pour ces trois publications devrait être passée et reçue afin de permettre une distribution des livres lors de la réunion du 26 janvier prochain. 

Le Président indique que concernant les publications « Histoire de Ciel », il est toujours possible d’en demander en lui envoyant un mail directement.  

4) Bilan des activités des 2 derniers mois 
Nuit de l’obscurité le 13 et 20/10.
Bilan mitigé pour certains clubs.

Auderghem le 20/10 : succès. 

Animation à Héron : bon retour. 

Dourbes : présence d’un télescope de 520 mm. 

Rencontres du Ciel et de l’Espace à Paris (du 1 au 3/11) : 

- pas mal de membres des clubs de la Fédération présents sur place ;
- nous avons pu rencontrer le CLEA et Stelvision pour échanger avec eux et nous présenter ;
- les conférences données lors de ces RCE vont être mise en ligne progressivement sur le site de l‘AFA 

Si des publications de Stelvision (notamment la carte du ciel) ou du CLEA (maquettes) intéressent des membres, nous le faire savoir. Il y a peut-être une possibilité d’un achat groupé. Leurs publications sont disponibles sur leurs sites web respectifs. 
5) Calendrier des activités à venir (fin 2018 & 2019)
Les dates des principales activités de 2019 figurent déjà dans le PV précédent.

Néanmoins, Roland Boninsegna nous signale que les dates habituelles prévues pour les « Perséides » et les « Géminides » en 2019 sont de mauvaises dates car la Lune rendra les observations des étoiles filantes difficiles. 
Nous décidons donc de décaler les nuits des étoiles filantes « Perséides » du 1e au 15 août, ce qui laisse une marge importante aux clubs pour choisir leur(s) date(s). 

Concernant l’éclipse totale de Lune du 21 janvier, on rappelle qu’elle aura lieu en pleine nuit, il est donc peu probable que le public soit présent. La Fédération publiera donc un communiqué de presse mais il n’y aura pas le dossier de presse habituel reprenant les activités des clubs à l’attention d’un public sans doute inexistant ou en tout cas très peu nombreux.

Nous l’annoncerons sur le site et le public éventuellement intéressé sera redirigé directement vers le club le plus proche. Nous nous devons toutefois d’être prêts pour une explication du phénomène si nous sommes contactés par les médias, étant donné que cela risque d’être médiatisé.

La date de la prochaine JDA, restée en suspens jusqu’ici, est désormais fixée au  27 avril 2019.
Nous aurons l’occasion d’en reparler lors d’une prochaine réunion. 
En janvier 2019, il y a une activité UAI intitulée « Les 100 heures de l’Astronomie » : les clubs qui font une activité sont invités, s’ils le désirent, à le faire savoir à la Fédération.
Pour le cycle de conférences données par Sylvia Pardi : il faut trouver une salle et fixer des dates définitives. 

Journée des familles : Quid ? Nous n’avons toujours pas d’idée précise. Il faudrait organiser une activité pour les enfants et y greffer des activités astronomiques. Où ? Fernelmont ? Date ? En fonction des disponibilités : 4 mai ? Sous toutes réserves. A confirmer. 
6) 50e Anniversaire de l’alunissage d’Apollo 11
Les Français ont lancé une opération « On the Moon again ». On peut s’inscrire sur le site web http://onthemoonagain.org
Les dates prévues les 12 et 13 juillet 2019. 

Toutefois, compte-tenu de l’importance de l’événement, la médiatisation qui va certainement en résulter et la météo « bien belge » et donc imprévisible du mois de juillet, la Fédération a décidé de décréter le mois de juillet 2019 : « Le mois de la Lune ». Ce qui laisse une grande flexibilité aux clubs pour organiser une ou plusieurs séances d’observation, conférences ou animations autour de cette thématique du 50e anniversaire. 
Un dossier de presse pourra être mis en œuvre. 

7) Proposition d’activités pour le centenaire de l’UAI
Un événement national sur le plateau de l’ORB à Uccle probablement en septembre 2019.
Le Président enverra une demande aux clubs pour voir les thèmes qu’ils veulent aborder. 
8) Stages et formations fin 2018 -2019 (bilans & perspectives)
6/10 : formation d’un jour  « Pass’info » : 3 inscrits et 3 présents. 

Le Président revient sur le peu d’inscrits à cette formation alors que les résultats du  sondage adressé à l’ensemble des clubs avaient dégagé une tendance importante montrant l’intérêt pour une formation de ce type, sur les bases de l’utilisation du PC et de différentes applications (mail, système d’exploitation,…).

L’ensemble du CA déplore le peu de participation et tient à rappeler que les prochaines formations portant sur des programmes informatiques (formation « Powerpoint » à venir) nécessiteront des prérequis sur lesquels le formateur ne reviendra pas. 

10/11 : formation d’un jour « Pass’Astro » animée par Roland Boninsegna et PP Rosillon 

26 inscrits à l’origine,  19 présents.7 désistements. 

Excellent retour des participants pour cette formation. La mauvaise météo a rendu 

l’observation  prévue impossible.

Vu le succès, une 2e session pourrait être organisée 2019. La date reste à définir vu le

calendrier chargé de l’année qui s’annonce. 

Concernant les stages et formations 2019 :

Un stage « Powerpoint » devrait avoir lieu le 4 mai pour des raisons de disponibilité de salle.
Pour le stage « Mathématiques et Astronomie » : nous vous invitons tous à nous proposer un nom plus sympathique et plus ludique pour celui-ci afin de ne pas effrayer les personnes intéressées par le côté mathématique qui fait généralement fuir les plus frileux.

9) Divers
Le Secrétaire signale que le spectacle de Yael Nazé « La CoSmique » aura lieu le 22 mars au soir au centre culturel de Montigny-le-Tilleul (MLT). Il fera une demande à l’Administration Communale de MLT pour voir si réduction est possible sur présentation de la carte de membre de la Fédération. 
Présentation d’un livre par Marc Magonet (CAM) : il s’agit d’un livre d’Albert De Bruyne sur la Lune. Publication du Cercle Astronomique Mosan au prix de 9 euros.  

Ascen : campagne « Recupel »… L’Ascen a réagi vis-à-vis de Recupel afin de faire part de sa préoccupation concernant la pollution lumineuse. 
L’Ascen participera au Salon des mandataires en 2019. 
Roland Boninsegna signale avoir mis son site à jour avec les éphémérides 2019 (phénomènes visibles à l’œil nu). Il collabore à une revue d’astronomie disponible gratuitement sur le web, il fera passer l’info via mail.

90e anniversaire de Jean Meeus : « Astronomical Formulae for Calculators » référence mondiale du calcul astronomique. La VVS va faire quelque chose pour son anniversaire.

Site internet de la Fédération est à revoir : Le Président verra avec Gregory Gégo qui a récemment remanié le site web de son club, s’il peut aider à la reconstruction d’un nouveau site pour la Fédération, plus moderne et offrant plus de fonctionnalités.
Tournée dans les clubs : le Président va s’y remettre pour présenter la Fédération et le planning 2019. Dates à déterminer. 
La réunion se termine à 15 h 25.
La prochaine réunion aura lieu le 26 janvier 2019.
Le Conseil d’Administration de la Fédération vous souhaite de joyeuses fêtes de fin d’année à tous. Prenez soin de vous et de vos proches et à l’année prochaine pour de nouvelles aventures sous les étoiles !  
Le Secrétaire







Le Président

F. THIENPONT






J. MARTELEUR
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