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Fédération Francophone d'Astronomes Amateurs de Belgique
     Siège Social : Rue Major Housiau, 40   B-6110 Montigny-le-Tilleul



PV n°76 du 18 septembre 2021 

Présent(s) :
THIENPONT F.- Secrétaire FFAAB - (Astroclub « Les Pléiades »)
LORES BLANES L.- Trésorière FFAAB – (AnimAstro)
ROSILLON PP.- Président FFAAB (BW Astronomie & Jeunesse & Science)
RIGAUX B.- (BW Astronomie – Community Manager FFAAB)
MARTELEUR J.- (AnimAstro)
RYGAERTS J.- (Charleroi Astronomie)
VERAART C. - (Latitude5050)
DUFFAUT J.- (Latitude5050)
LANNOY R.- (AstroVéga) 
BONINSEGNA R.- (APEX) 
SALETES I.- (CNABH)
BELLOMO J.- (AstroNamur)
WANLIN C.- (ACA)

Excusé(s) : 
GEGO G. – (Astroclub « Les Pléiades »)
MAGONET M.- (CAM) 

Absent(s) : 
-

Nombre de clubs représentés à la réunion : 11 sur 12
Comité FFAAB : 3 sur 3

Compte tenu de la situation sanitaire, cette réunion est de nouveau réalisée par vidéo-conférence.

Les présentations de la réunion se trouvent en annexe de ce PV.

Introduction et points à traiter dans les divers.

Jacques Rygaerts, Roland Boninsegna, Claude Veraart ainsi le Président désirent évoquer des points dans les divers. Ceux-ci sont développés au point 8 du présent PV.

1) Approbation du PV de la réunion précédente

Remarque de Claude concernant le PV précédent, où son nom est mal orthographié. 
Le secrétaire effectuera la rectification. Etant donné qu’il s’agit d’une rectification qui ne change pas le contenu du PV, celui-ci ne sera pas renvoyé aux membres. 
En ce qui concerne son contenu, le PV est approuvé. 




2) Situation financière 

Linda évoque la situation financière
Aucuns mouvements n’ont été enregistrés depuis la situation précédente. Donc comme indiqué dans le PV précédent : « les dépenses de 2021 s’élèvent actuellement à 1206,81 € et les recettes sont de 1145 €, les dépenses concernent essentiellement l’achat des guides du ciel sur lesquels nous avons réalisé un bénéfice de 138 € ». 

Linda signale qu’il est possible que les frais bancaires augmentent à l’avenir. Affaire à suivre. 

3) Présentation du Community Manager

Le Président présente Baptiste Rigaux et évoque la définition du Community Manager afin que tout le monde comprenne bien de quoi il s’agit. Il ne s’agit pas d’une fonction qui vient s’ajouter au Conseil d’Administration, mais bien d’une personne qui secondera celui-ci et également les clubs dans leurs communications au niveau des réseaux sociaux existants ou à développer (Facebook, Instagram, ...) mais aussi au niveau de la gestion des activités de chacun sur l’agenda du site web, qui reste la page la plus consultée par le public. C’est donc le Community Manager qui gèrera l’agenda suivant les informations qui devront lui parvenir des clubs.
Il est donc demandé à chacun de l’inclure dans les communications effectuées par mails à leurs membres et de la considérer comme un membre « virtuel » des clubs. Son adresse mail est la suivante : cm@ffaab.be

Le secrétaire fera prochainement parvenir à Baptiste les adresses de contact des responsables des clubs habituellement présents aux réunions. 

Lors de la prochaine réunion, Baptiste fera une présentation concernant le réseau Instagram et les différentes possibilités que ce réseau ouvre à la Fédération, sur lequel elle n’est pas encore présente.  

[bookmark: _Hlk42296466]4) Feed-back des « Nuits des étoiles filantes » & organisations des « Nuits de l’obscurité »

a) ACA : Les NEFs ont été annulées cette année étant donné la période d’incertitude liée à la crise sanitaire et les difficultés d’encadrement que cela implique.
Au niveau de l’OCA (Observatoire Centre Ardenne), il y a eu des restrictions de personnel, ils ne sont plus que 2 au lieu de 4 auparavant. En ce qui concerne la nuit de l’obscurité, c’est l’OCA qui organise donc Christian n’a pas de détails à ce sujet. 

b) Astroclub « Les Pléiades » : Il n’y a pas eu d’organisation des NEFs cette année. Par contre, suite aux courriers envoyés par l’ASCEN aux communes, le club a été contacté par l’Administration communale de Montigny-le-Tilleul afin d’assurer une animation sur le thème de la pollution lumineuse et une observation du ciel nocturne, après extinction de l’éclairage public. Natagora sera également présent.  

c) CNABH : Il n’y a pas eu d’organisation des NEFs. Au niveau de la NO, Ida parle de l’organisation d’une balade nocturne mais Roland pense que rien n’est prévu. 

d) Latitude 5050 : Rien à signaler au niveau des NEFS, il n’y a pas eu d’organisation. Au niveau de la NO, le club participera comme chaque année avec d’autres à l’animation au « Rouge Cloître » en collaboration avec l’Asbl « La Besace ». 

e) APEX :  Roland a organisé 2 nuits d’observation à Dourbes pour les NEFs. Le 12 août le ciel était mitigé mais la nuit suivante était meilleure. L’EVscope a été utilisé et remporte un franc succès ce que Roland trouve quand même dommage vu que pour lui l’œil à l’oculaire reste la manière la plus adéquate pour découvrir le ciel. 

f) Charleroi Astronomie : Jacques signale que Charleroi Astronomie dispose d’un nouveau site d’observation à Emptinne. Pour les NEFs, ciel mitigé les 12 et 13. Pour la NO, le club participera comme tous les ans à une soirée organisée par le CCS Parentville. Le thème de cette année est les aurores boréales. L’ASCEN sera également présent à cette soirée. 

g) AstroNamur : NEF à l’ESC. Celle a Fernelmont a été annulée. Concernant les NOs, le club est fortement sollicité à Ramillies, à Fernelmont et à Héron.

h) AstroVéga : NEFs à l’ESC, le 12, le 13 à Ramillies, le 14 à Villers-la-Ville. Pour la NO, une soirée a déjà eu lieu le 10/09 à Sombreffe, organisée par la Commune. AstroVéga participera aux NOs avec AstroNamur.

i) Jeunesse & Science : Rien à signaler 

j) BW Astronomie : Participation à la NEF de l’ESC le 12. Ensuite le vendredi 13 et le samedi 14 à Ophain. Beaucoup de public. Concernant la NO, le club a été contacté par la commune de Braine pour effectuer une animation. 

k) Animastro : Linda était absente pour les NEFs. Pour la NO, elle sera au « Rouge Cloître ».

Concernant la FFAAB en tant que telle, nous avons tenu un stand à l’ESC le 12/08 lors de la NEFs et le Président a pu prendre des contacts avec notamment la SAL, l’observatoire de La Fosse, André Fuzfa, en vue de collaborations futures.

Aux dernières nouvelles, les mesures sanitaires s’assouplissent à partir du 1e octobre (750 personnes max à l’extérieur et 500 max à l’intérieur sans restrictions), ce qui permet d’envisager des activités futures plus sereinement. 

5) Calendrier des activités 2021-2022 

Etant donné l’assouplissement des mesures sanitaires évoqué ci-avant, le Président demande aux représentant des clubs s’ils désirent reprendre les réunions futures en présentiel ou si nous les continuons en visio-conférence. 
La majorité des clubs se prononce pour une reprise en présentiel. La prochaine réunion du 27 novembre se tiendra donc en présentiel à Gembloux, mais plus aux 3 Clés. Linda nous communiquera les coordonnées de la Maison des Associations. 

Toutefois, il est également possible d’envisager une formule « hybride » en présentiel, avec la possibilité de se connecter en visio-conférence pour ceux qui ne pourraient pas être présents. 
Nous verrons comment les choses se présentent. 

En octobre, la Fédération diffusera sur sa chaîne youtube sa 3e conférence. Nous vous communiquerons la date prochainement. Le thème abordé sera le master en sciences spatiales, dans le cadre du cycle sur les métiers du spatial. En novembre il s’agira également d’une conférence liée à ce thème. Les clubs sont invités à demander à leurs membres s’ils ont des questions spécifiques concernant les métiers du spatial et de communiquer rapidement celles-ci via le secrétariat.

Pour rappel, notre chaîne Youtube a encore trop peu d’abonnés par rapport au nombre de membres dans les clubs. Au même titre que notre site web ou les réseaux sociaux, cette chaîne est un canal de communication important, il est donc vivement recommandé de demander à vos membres de s’y abonner.  

Concernant 2021, voici les activités qui restent dans le calendrier : 
· 27/11 dernière réunion de l’année (en présentiel)
· Autour du 09/10 : NO
· Fin octobre (date à communiquer) : conférence sur notre chaîne
· 11/12 : NEF d’hiver

Concernant le calendrier des activités 2022, lors de la prochaine réunion nous communiquerons 
· Les dates des réunions 2022
· Les dates des événements astronomiques importants 

Deux points restent actuellement en suspens :
· L’organisation de la JDA 2022. Etant donné qu’il y a la NO en automne, ce serait sans doute mieux de prévoir d’organiser la JDA au printemps. 
· L’organisation de stages et/ou formations dont la tenue ne pourra se faire, le Président insistant sur ce point, que si et seulement si l’organisation est confiée à des comités qui doivent se créer pour l’occasion afin d’assumer et de répartir les tâches (voir point suivant).

7) Organisation de la FFAAB

Le Président revient sur la demande faite lors de réunions précédentes qui consiste à constituer des groupes de volontaires venant des clubs pour prendre en charge l’organisation des stages/formations. Cela permettra aux membres de s’impliquer pour la collectivité et également de répartir les tâches. Jusqu’à présent, nous n’avons reçu aucun retour des clubs, hormis celui de Joseph Marteleur, qui en tant qu’ancien Président, peut nous apporter son expérience dans l’organisation et une série de documents-type qui sont déjà établis et facilement adaptables.  

Afin que chacun puisse y voir clair, nous allons dresser un inventaire des tâches et une chronologie de celles-ci pour l’organisation et la conception d’un « stage ou une formation type » depuis le départ jusqu’à sa mise en œuvre finale sous forme d’un tableau de bord.  


8) Divers

Points divers du Président :
Conférence Zoom ce 18/09 organisée par BW Astronomie sur la pollution lumineuse par Francis Venter. La conférence ayant eu lieu lorsque ce PV est rédigé, voici le lien youtube de celle-ci : (7) BW Astronomie/Francis Venter : La pollution lumineuse - YouTube

25/09 : conférence à Bruxelles. Payante (10€) et sur inscription. Les infos ont été envoyées préalablement par mail aux clubs. 

RCE Paris du 19 au  21/11/21

Week-end IRPHY du  25 au  27/03/22. Rassemblement de professeurs de math et de physique à Vierves. Le Président a été contacté pour présenter des ateliers Math/Physique concernant l’astronomie à des professeurs de math et de physique. Quid ? l’information n’est pas claire.

Point divers de Jacques (Charleroi Astronomie) : 
Présence de l’ASCEN le 30/09 et le 01/10 au salon Municipalia (ex-salon des mandataires) au Wex de Marche-en-Famenne. 

Point divers de Claude (Latitude 5050) :

S’est rendu aux rencontres astronomiques de Clamensane en France. 
Souligne la qualité de l’organisation. 

Point divers de Jacques (Latitude 5050) :

La JDA prévue à Woluwé-Saint-Pierre est confirmée à la date du  02/04/22. Cela s’organise. Informations à suivre prochainement. 

Points divers de Roland (APEX) : 
Roland nous explique son déplacement avec d’autres astronomes amateurs le 02/09 à 6 h du matin du côté d’Arlon pour l’observation d’une occultation rasante d’une étoile par la Lune.
Il nous montre les vidéos prises lors de l’occultation rasante où l’on perçoit bien la diminution de l’éclat de l’étoile due au relief lunaire, ainsi que les données des courbes de luminosité. 

Concernant le projet de site d’observation à Nismes, il essaye de faire en sorte que les voitures puissent avoir accès au site étant donné que pour le moment la route est interdite. Les discussions sont en cours. A suivre.   

La réunion se termine à 12h05. 
La prochaine réunion aura lieu le 27 novembre 2021 à 10 h 00 normalement en présentiel à Gembloux. (Informations à suivre)


Le Secrétaire								Le Président

F. THIENPONT							PP. ROSILLON
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